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XXIX,
Anwendung der quadratifdyen Gleidumgen mit mehreren
Unbekanuten, @ fol

L. Bwei Baflen verbalten fid) wie 5: 3; ihr Prodult ift 735,
Bie Beifien Ddiefelben? Bt -
2. Welde jwei Jahlen verfalten fidh tie 3 : 13, wibrend bag Dua:
brat Der erflen um 378 fleiner ift, al3 dag Ofache Der jweiten Bahl?
3. Die Bahl 100 in gwei Theile au gerlegen, bag Die Summe i
ber Quabdrate derfelben HBS2 betrigt. Y
4. Die 3abl 84 in swei Theile 3u serlegen, bafi ibr Produft
1128 betrdgt.
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5. Die Gumme 3weier Bablen ift 34. Dad bdreiface Brodult
perjelben dibertrifit die Summe ihrer Quabdrate nod wm 284. MWie
heifien diefelben?

6. Die Summe ber Quabdrate gweier Jablen vermehrt um bie erfte
Betrdgt 205, vermehrt um die yweite 200. TWie Heiften die Bahlen?

7. Das Produft zweier Bablen vermehrt um die erfte betragt
180, permebrt um die gweite 176. Tie heifien die beiden Jahlen?

8. Dad Droduft zweier Zahlen ift um 91 grofer ald dag jehn-
fadhe Der erjten Bahl und um 51 grifer ald dad zehnjacdhe Der Fhwei:
ten Babl. Wie heifen die Jabhen?

9, a3 Produtt sweier Fahlen mit hrer Summe multipliivt giebt
1820, mit der Differen multiplizict 546. Wie Geifen die Babhlen?

10. Dividirt man die Summe der uadrate yweier Bahlen durd)
bie evite, fo erbilt man 14 a3 Quotient und 4 a8 Reft; dividirt
man fie durdy die gwoeite, fo erhilt man 10 al3 Quotient und eben:
fall3 4 al8 Rejt. Wie Heifen die Bablen?

11. Dic Summe weier RFahlen und die Summe ifhver Quadrate
betrdigt aujammen 686. Die Differens gweier ahlen und die Differeny
ifrer Quadrate betrigt jufammen 74, LWie beifen Ddiejelben?

12. Die Gumme der Ouabdrate yweier Bahlen betrigt 570, Wive
bie erfte Rabl um 1, bic gweite um 3 grdfer, fo betriige die Gummnie
der Quadrate 500, Wie Beifen die Rablen?

13. Die Diagonale eined Redyteds ift 89 Meter. Wdre jede Seite
beffelben um 3 Mieter filvger, fo wiirde die Diagonale 85 Meter Yang
fein. TWie lang die Seiten?

14, Die Diagonale eined Necytectd ift 60 Fuf Jang. TWire die
Heinere Geite um 17 Fuf Hirger, bie grdfere um 7 Fuf linger, fo
witrde die Diagonale ungedndert jein. Wie lang die Seiten?

15. Die Diagonale eined Nedyted3 ift 85 Fuf. BVevgrdfert man jede
Seite um 2 Fu, jowidit der Inhalt um 230 Q.-Fu. Wielang dieSeiten?

16. Bon cinem Dreiede {ind gegeben eine Seite ju 39 Meter, die
Summe der beiden ambdern gleidy 66 Meter und der von Ddiefen einge:
jdlofjene Winkel gleidh 60 Grad. Wie grof die beiben andern Seiten?

17. Wie ift bad Refultat der vorigen Aujgabe, wenn ftatt ber
Raflen 39 und 66 allgemein a und m gefept witd?

18. Bon einem Dreied ift gegeben eine Seite = 43 Meter, die
Diiffereny der Beiden anbdern = 22 Weter und der von dicfen eingefdhlof-
fene Tinfel = 1200, Wie grofy die beiden andern Geiten ?

19. Bon cinem Dreied find gegeben eine Seite = a, die Summe
Ser Beiden anbern Geiten = m und der von Diefen eingejdhloffene
Winkel — 120°. TWie grof find die Heiden andern Seiten?

20, Dic Gumme 3weier Fahlen ift 30. Bermindert man bie
exfte wm 3, die weite um 2, fo ijt die Gummne ifrer vegiprofen Werthe
gleid) bem reziprofen LWerthe von 6. Tie Beifen die Rahlen?

21. Bu ben Fufbdden von gwet quadratijden Bimmern gehdrven
890 Q.-Fuf Bretter. - Wie Tang ober wie breit ift jeded Rimmer, wenn
bad eine in jeder Nidtung nody 4 Fuf mehr hat al3 bad andere?
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22, Gin Landmann nimmt 245 THr. fiir Korn cin. Ditte er
nody 10 Sdjeffel mehr gehabt und den Seeffel T Thir. theurer ver:
fauft, jo Ditte er 300 THlr. voll gehabt. Wie viel Scheffel und wie
theuer cin Sdeffel?

23. Gine Anzahl Perfonen verzehrte im Gafthaufe 8 ®, Wiren
ibrer nod) 4 mehr gemefen, und BHitte jede nody 5 ﬁl:. melr berjehit,
fo bitte fich bie Nedynung auf 11 @. belaufen. Wie viel Perjonen
waren, und wie viel Hatte jede wergehrt?

24. Gine Frau bringt Gier jur Stadt und I8t Dafite gerade
4 ML Hitte fie 20 Gier mehr gehabt und dad Stig 1 Prennig
theuver verfauft, fo Gétte fie fogar 6 Mart geldjt. TBie viel Gier
batte fie, und ivie theuer war bad Stiit?

25. Gine Garnifon reidit mit ihrem Brotworrath nody 11 Tage
aud. Wive fie nod um 200 Mann ftirker, fo miiRte jeder tdglichy
fdon 4 Prund Brot weniger erbalten, damit der Borrath in der ge:
nannten Beit geniigte. TWdre die Garnifon aber um 300 Mann
fdwdder, jo tonnte jeber taglih + Pfund Brot mebr erbalten, und
man wiitde dod) nody 12 Tage genug Haben. Wie ftark bdie Garni:
fon, und twie viel Pfund Brot erbielt jeber tdglicy?

26. Auf einer Meile ober 7500 Meter madyt bag Vorderrad
eined Wagend 1000 UmIdufe mehr ald bad Hinterrad. Ware dor
Umfang jeded Naded 1 Meter griger, fo wiirde auf derfelben Strede
pag LBorberrad nur 625 Umldufe mehr gemadyt Daben ald dad Hinters

2 Jy

vad. AWie grof war der Umfang jeded Rabdes?

27, Jemand fauft eine Menge Schafe und 3ahlt dafiir 630 @,
Gr behdlt 14 fijr fidhy und verfauft die dibrigen einige Beit nadjher
a3 Stiid 24 @. theurer, ald der Ginfauf betrug. ©o gewinnt er,
bie 14 ©dyafe nidit geredhnet, nodh 70 &, Wie viel Sdafe Hatte er,
und toie Hodh twar Dder Eintaufspreisd fiiv bad Stiid?

28. G3 faujt jemand awei rten Tuch, fhwarsed und braunes,
vom legtern 3 Gllen weniger ald vom erfteven.  Bom Braumen Foftet
aber bdie Glle 1 ML mebr al3 vom fhwarzen. Jm Gangen fojtete das
fGmwarge Tudh 105 ME, dazd braune 90 ML, Wie viel Cllen Faufte
er, und wad foftete die Glle von jeber rt?

29. A und B Haben Leinward gefauit. B Bat filr 60 Gllen
2 Thr. mehr gegeben, ald A fiie 45. Wie viel Hat jeder fitr die Glle
ge3ablt, wenn B fiiv 2 Thir. nodh eine Glle mehr erhilt alg A?

30. Jemand Eauft 51 Prund Raffee und 65 Prund Juder, sujam:
umen fiiv 45 Gulden. Die Pretfe find ber Act, dap er fiir 14 6.
vom Buder nody 2 Bhund mebr erhilt al3 vom Raffee.  TWie viel
Rfreuger fam Has Pund von jeder Art?

31. Semand binterldfit cin Bermbgen von 18000 Thir.,, dad
unter 8 Perjonen, ndmlidy feine eigenen Rinder und die Rinver feiner
Cdyefter vertheilt werden joll. Die cigenen Rinder erhalten ufoms
men 12000 Thir., die SHweftertinder 6000 Thir. Go erbilt ecind
bon Den cigenen Rindern nody 2800 Thlr. mehr ald eind von dew
Schweftertindern.  Wie viel RKinder und ioie viel Sdweftertinber?
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32. Bwei Freunde A und B, dic 221 Meilen von einander ent:

: fernt wobnen, twellen gujammentreffen und veifen jugleid) ab. A madt
B o tighd 10 Meilen. Die Bahl der Meilen, tweldhe B tiglich madpt, ift

1 um 6 fleiner al3 die Bafhl ber Tage, weldje fie beide untertwegd find.
36 m Wie viel Deilen hat jeber bei ihrem Bufammentreffen gemadit?

s 33. Wuf der Peripherie eined Kreifed von 1260 Fuf Lainge He:
; wegent fid) gwei KRBrper A und B. A braudit, um die Peripherie ju
burdlaufen, nody 10 Sefunden weniger ald B. DBewegen fie fid) in
dberfelben Ridtung, {o treffen fie alle 1574 Sefunben ujammen. LWie
viel Fuf legt jeber in Der Sefunde juriid?

34. Wie grofp ift dad {pesifijhe Gewidgt Ded Golded und bed
Kupferd, wenn 28 Pfund Gold und 11 Pfund Kupfer mit einander
i 11 3 verbunben ein jpesifijdhes Gewidyt von 14,4 Gaben und dad fpesifijche
; Gewidit 2e3 Golbed nody 10,4 Hdher ift ba3 bed Kupferd?

3. Wie groR ift bad fhezifijhe Gewidit weier Korper A und
B, wenn a Pfund vom erfien und b Pfund vom jweiten jujammen
> bad jpesifijhe Gewidyt m Haben, a, Pfund vom erften und by Pfund
" pom aweiten sufammen dad {pesifijhe Gewidht m; Haben?

: 36. Gin RKapital betrdgt mit feinen Binfen nad) einem Jabre
22781 M. TWire dad RKapital um 200 ML, grofer und jtinde ed |
4 Brogent Hiber auf Binjen, jo wiivde e3 in einem Jahre auf 23045 IMNE.
anwadfen. LWie grof ift Dad Kapital, und ju wie viel Progent fteht 32

37. Bu einem gemeinjdaftlidhen Unternchmen Batten A und B
sufammen 8000 THIr. Yergegeben. A Taft feine Ginlage 10 Monate
fieherr und exhilt an Ginlage und Gewinn 4125 Thr. B fatte feine
Ginlage 8 Monate ftehen und erhilt an Einlage und Sewinn 4590 Thix.
SWie viel Geld Hatte jeder eingelegt?

38. Rwet Wrbeiter A und B madjen fih anleifdhia, eine Wrbeit
in 6 Tagen fiir 90 ME. audzufithren. Um ihrer BVerpflidtung nad-
aufommen, miiffen fle jedoch filr die Yesten gwei Tage nod) einen britten
Wbeiter C zu Hiilfe nehmen. Dedhalb erhilt B jept 4 ML
Nrbeitslobn weniger, ald er wiirde erfalten Haben, wenn er mit A
allein in Der angegebenen Reit die Wrbeit ju Stande gebradht Hitte.
1 Sn wie Tanger Reit hatte B und C jeber bdie Avbeit allein ausgefithrt,
| wenn A dagn allein 12 Tage gebraudit?

39. Dividivt man eine weiziffrige Bafhl durdy das Product ihrer
Riffern, fo erbilt man 3. Stellt man bdie Biffern der Zahl um, fo
perhalt fidy die jo erhaltene 3afhl jur gefudhten wie 7 : 4  Wie Beift
| die Babl?

40. Stellt man bdie Riffern einer weiziffrigen Rabl um, jo it
bie newe Rahl um 18 fleiner ald die urjpriinglidhe. Multiplizict man
beide Bahlen mit einander, jo exhdlt man 1008, Wie bheift die ur:
fpriinglide 3abhl?

41, Dividirt man eine gweiziffrige Babhl durdy Had Product ihrer
Riffern, fo erhilt man 5 ald Ouotient und 2 ald Reft. Stellt man die

Barbey, Jufgabenfammiung. 16
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242 XXIX. Anwenbung ber quabrat. Gleidungen

Biffern der Babl um und madt dann die Divifion, fo erhilt man 2
al3 Quotient und 5 ald Neft. Wie Heift die Fahl?

42, Gine aweiziffrige Bahl dibertrifit die Summe bder Quadrate
ibrer Biffern nody um 4. Stinben die Biffern in umgefehrier Orb:
nung, fo wiithe die Bahl ned) um 5 fleiner fein ald die Summe der
Luabdrate ihrer Biffern. Lie Beifit die Bahl?

43, TWeldhe proeiziffrige [ahl ift um 4 fleiner ald die Summe i
ber Quadrate ihrer Biffern, unb um 5 grifer ald bag doppelte Pro w18
bult berfelben? i b

44, Bermehrt man den Jdbler eined Brudied um 6 und vermin- e gharl
pert Dent Nenmer um 2, fo it der Brudh doppelt jo grof. Bermehrt
man der Bbler um 3 und vermindert den Nenner um ebenfo viel, fo
gebt Der Brudh in feinen reciprofen Werth {iber. Wie heifit der Brudy ?

45. Die Summe zrveier Bahlen ift HO. Vermehrt man bdie erjte
um 3 und verminbert die jweite um eben fo biel, fo ift die Summe
der Ruben 35000, Wie feifen die Bahlen?

46. Die Bahl 16120 in gwei folde Theile 3u gerlegen, Ddaf die #1
©umme ber Rubifwurgeln and denfelben gleidy 40 ift. Wie Beifien el 4
die Theile? 5

47, Die Gumme weier Bablen ift 1110, Bermindert man die
erfte um 48 unbd vermehrt die gweite um 10, fo ift die Gumme bder
Subifwurzeln aud diefen Babhlen gleich 16, Wie beifien die Bablen?

48. DieSumme weier Bahlen it 28. Die Summe ihrer Ruben diviz
birt burd) dieSumme fhrer Quabdrate gicht 14,56. Wie beifen die 3ablen?

49. Die Differeny der Quadratwurseln gweier Sablen ift 6, bie

/ Summe ihrer Quadrate 10256, Wie Geifen biefelben 2

b0. Die Babl 24 in gwei Theile zu gerlegen, bdaf die Summe
ifrer Biquadrate 85922 werde.

51. Die Fahl 18 in goei Theile 3u serlegen, baf bie Summe
ver 5. Potengen derfelben 132768 twerde.

52. Die Gumme gweier Jablen mit Her Summe ihrer Quabrate
multiplizivt giebt 13740, Die Differeny der Babhlen mit der Differen
ihrer Quabrate multipligivt giebt 480.  Wie beifen die Jablen?

93. Die Gumme jweier Rablen mit der Differeny ihrer Quabdrate
multipligivt giebt 1296, Die Differens bderfelben mit dHer Summe
ihrer Quabrate multiplizict gicht 680. Wie heifien bie beiben Bablen?

54. Wuf ywei fidy redhtwintlig fdhneidenden geradben Linten bewes
gen fid swei Rorper A und B nad dem Sdnittpuntt bin. A ijt
nody 270, B nod) 189 Fuf vom Scnittpuntt entfernt. Nad 10 Se:
funden ift ihre gegenjeitige Gntfernung 169 Fufl, nad 14 Gefunbden
109 Fuf. Wie jdmell ift die Bewegung jeded Kibrperd?

65, Nuf gwei fidh unter einem Wintel von 60° jchmeidenden Lis
nien liegen die Punfte A und B, deren gegenfeitige Gntfernung 31
TuR betrigt. ©dyiebt man den Punft A 20 Fuf teiter nady dem
Gdnittpuntt der Linien Bin, fo betrdgt die Entfernung zwijden A
und B nur nody 21 Juf.  Wie weit find A und B vom Scbnitt:
puntt entfernt? (Bgl. ©. 210 Nr. 34)
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56. Auf zwei geraben {idy unter einem Wintel von 60° jdinei:
benben Linien bewegen fidy awet RKérper A und B nady dem Sdnitt-
punfte bin. A it nody 50, B nody 36 Fuf von demfelben entfernt.
Nady 3 Sefunden ift die gegenfeitige Entfernung der Kirper 31 Fug,
4 Gefunbden fpiter, aljo T Gefunben nady dem Unfang der Bewegung
13 Fup. Mit welden Gejdwindigleiten betwegen, fid) die Kbrper?

O7. Aud dem Ort A rveitet um T Uhr Worgend ein Reifer ab
nady bem 2 Meilen entfernten Orte B, um von Hier mit der Poit
weiter g fabren. WAB er in B anfommt, ift die Poft bereitds um
8 Nhr abgefabren. Gr bejdleunigt daher jeinen Ritt, fo dap er gegen
feine bisberige Gefdwindigleit auf je eine Meile 10 Minuten ge-
twinnt, und Bolt die Poft um 9 Ubr ein. Wie fdnell ritt er An-
fangd, und wie {dmnell fubr die Poft, wenn die Poft zu ciner Meile
nody & Minuten mehr gebraudyte ald der Reiter Anfjangd?

58, Drei Bahlen geben paarieife mit einanbder multiplizict bdie
Prodbufte a, b und c. Wie Geifen diefelben?

59, Der reditedige Fufboden und gwei an einander ftoende
Winde eined Jimmerd Balten besiiglich 864, 648 unh 432 Q.-Fuf.
TWie lang, wie breit und wie Hod ift dad Bimmer?

60. Multiplizivt man die Summe Ddreier Bafhlen mit je einer
dberfelben, fo erhdlt man der Reibe nady 240, 270 und 390. TLWie
Beien bdiejelben ?

61. 3 giebt dret Rablen, deren Summe 100 iff. Dividirt man
fle ber Reibe nad durdhy 3, 4 und 5, fo ift bdie Summe der Vuo-
tienten 25. Dad Produft der beiden lehten ift 24 mal jo grof ald
bag Quabrat Der erften. IBie heifien die Bahlen?

62. Der Jnbalt ecined recdhtwintligen Dreieds ift 2730 DN,
Wiirde man die 3 Seiten ded Dreiedsd ald Kanten ur Conjtruction
eined redtwintligen Parallelepipedd vertenben, fo wiirde fein Kubif-
infalt 595140 R.-IM. betragen. Wie grof bie Seiten ded Dreieds?

63. Eine Babl wird mit drei Biffern gefdrieben. Wbdirt man
297 ju berfelben, jo erjdieinen die Biffern in umgelfehrier Orbnung.
Die Summe der Biffern ift 16, die Summe ihrer Quadrate ift 90
Wie Heift die Fahl?

64. Dividirt man eine dreiziffrige Zahl durd) dad Produft aus
ber erften und Dritten Biffer, fo erhilt man 54. Bieht man 693 von
per Rabl ab, fo erbdlt man bdie Biffern in umgelehrier Ordnung.
Die Summe der brei Riffern it 18. Lie beifst die Bahl?

65. Sn einer ftetigen Proportion ift die Summe Der drei ®lie-
ber 39, die Gumme ihrer Duadrate 741, Wie Heifst diefelbe?

66. Drei Perjonen bringen eine Summe zu einem Unternehmen
sufamimen und gevinnen damit 116 THv. weniger, ald die Hilfte der
gangen Einlage audmadt, A fat nod) 240 ThHiv. mehr eingejdoffen als
C. B und C Baben jujammen 600 Thir. gegeben. FWie viel hat jeber
eingelegt, wenn A fiiv feinen Theil vom Sewinn 224 Thiv. erhilt?

16*
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67. Multiplizirt man von drei Bahlen die Summe je srveler mit
ber brittenn, fo erbdlt man bder Meibe nady bdie Produfte 810, 680
und H72. Wie Beifen die Bahlen?

68. Bon brei Rahlen giebt die Differeny ded Tuadratd je einer
Babl und bed Quadratd der Differen der beiden anbern ber NReihe i
nady a, b und ¢. Welde Bablen find Dad? ki

69. Bon bdrei Rahlen giebt dic Summe ded Quadratd je einer
Babl und bed Quabratd der Differens ber beiden anbern ber Reihe =4 Mt
nady a, b und c. Wie heifjen die Bahlen? Lm =

70, Bier Bablen geben zu fe drel mit einander multiplizict alg =t B
Probulte der Reibe nadh a, b, ¢ und d. Wie Heifien bie Sahlen?

T1, S einer geometrifdien Propovtion ift die Summe der dufern -
Glieber = a, bie Summe der inneren = b, ber Duotient aus ber =t |
Summe ber beiden erften Glieder der Proportion duvd) die Summe ®
Der beiden lepten = c. TWie Heift die Proportion? ay b

72. Bier Grdfen bilden eine Proportion. Daz Probuft der
dufiern ober inunern Glieber ift = a, die Summe bder beiden erften =t B
@lieber ift = b, unb bie Summe der beiden lehten ift = c. i 0 g
Beien bie vier Grifen?

73. Bier Grdfen bilben eine Proportion. Die Summe et
Quadrate der beiden Gufern Glieder tjt = a, die Summe der Dua:
brate der beiden innern ift = b, die Summe aller vier Glicder = c.
LWie beiffen die vier Grifen?

4. Bier Grofen bilden eine Proportion. Die Summe Der
erflen und vierten @rdge ift = a, die Summe der gweiten und drit:
ten = b, bie Gumme Der Quadrate der vier Grifen == c. Wie heifien
die vier Grifien?

75, Wie wird das Refultat der vorigen ufgabe fein, wenn die
Telgte Bedingung Heifit: die Summe der Kuben der vier Grdfen ift = c?

76. Wie wird dad Nefultat der T4. Nufgabe fein, wenn bie lefite
Bedingung Deipt: bic Summe der Biquadrate der vier Grigen ift = c?

1. BWie wird bad Rejultat der T4. ufgabe fein, wenn die Tebte
Bevingung Heifit: die Summe der 5, Potengen der vier Grifen ift = c?

78. Wie wird dad Refultat der T4. Aufgabe fein, wenn die lebte
Bedingung Heift: die Summe ded Produltd aud den Heiden erften und
Ded Prodbufts aud den beiden lehiten Grdfen ift = c?

79. Bier Grifen bilden eine Proportion. Das Prodult der
{i}lﬁerlt ober innern Grdfen ift = a, die Summe aller Grdfen tt = b,
die Gumme ihrer Quadrate = ¢, Wie Heiffen hiejelben?

80. Wie wird daz Refultat der vorigen Aufgabe fein, wenn die "
Tepte Bedingung Heift: die Summe der Kuben der vier Grofen ift = c?

. 81 TWie wird das Refultat der 79, Aufgabe, wenn die lette Bes ’: o
bmgun:] heift: die Gumme bev Biquadrate ber vier Grofen it =c? 434
82. Wie ift bas Refultat der 79. Aufgabe, wenn die leiste Bes 45.

bingung Beift: bie Summe det 5 Potengen der vier Grifen ift = €?

BADISCHE |
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83. Bier Grdfen bilden ecine Proportion. Die Summe der Grijs
Ben felber ift = a, bdie Summe ihrer Quadrate = b, die Summe threr
fuben = c. LWie Beien die Grifen?

84, Bier Grofen bilden eine Proportion. Die Summe Ddevfelben
ift = a, die Summe ihrer Quabrate ift = b, die Summe ihrer Bi-
quabrate = c. 2Bie Geifen diefelben?

85. Bier Grigen bilden ecine Proportion. Die SGumme derfelben
ift = a, bie Summe ihrer Quabdrate iff = b, die Summe ifhrer 5.
Potemgen = c. Wie Heifen Ddiefelben?

86. Bier Grdfen bilden eine Proportion. Die Summe Derfelben
iit = &, die Summe ihrer Kuben = b, die Summe ifhrer Biquadrate
= c. Tie Heifjen diejelben?

87. Bier Grofen bilden eine Proportion. Die Summe derfelben
ift =&, die Summe ihrer Kuben = b, die Summe ifrer 5. Poten:
gen =c. Lie heifjen Ddiefelben?

88. Bier Grdfen Hilden eine Proportion. Die Summe Derfelben
ift = a, bie Summe ifrer Quadrate = b, die Summe bed Prodults
aud den beidem erften und bed Prodbulid aus den beiden lebten Grdfen
= ¢, Wie Geiffen die vier Grifen?

89. TWie ift a3 Mefultat der vorigen Wufgabe, wenn bie rweite
Bebingung Heift: die Sumnte der Kuben der vier Grifen ift = b?

XXX,
Diophantide Anfgaben.
A. Boriibungen.

1. 3n weldem Falle ift eine Aufgabe unbeftimmt?
2. Jn weldem Falle find bie Unbefannten unbeftimmt, welde

aud Gleidungen gefudyt merben jollen?
3. Sn weldem Falle ift eine Wufgabe iiberbeftimmt?
4. TWie viel Auflsfungen Fnnen die unbefiimmten Gleidhungen

eigentlidy haben? '
5. TWoburd) verlieven die unbeftimmten Aufgaben etwad von threr

Mnbejtimmiteit ? AR ;
6. TWeldhe Nufgaben mennt man vorzugdieife biophantijdye?
7. Wie Heifien die Lojungen folgenber Anfgaben in pofitiven gan:

sen Rablen:

Dx+y=>5 Nx—y=2 3N3x+y=20

4Hx4+Ty=2305) lUx—y="1 6)x — 13y =3
8, Defgleicdhen von folgenden Anfgaben:

BADISCHE
LANDESBIBLIOTHEK

BadenWiirttemberg
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